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ΤΟ ΚΙΕΦ ΕΙΝΑΙ Η ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΜΕΙΟΝΟΤΗΤΑΣ  

ΜΑΣ 

Η Τουρκική μειονότητα της Δυτικής Θράκης αφέθηκε στην Ελλάδα 

με την εγγύηση των διεθνών συμφωνιών. Δυστυχώς όμως η Ελλάδα 

αφαίρεσε περιοδικά αυτά τα θεμελιώδη δικαιώματα που πηγάζουν 

από την Συνθήκη της Λωζάνης και από τις διεθνείς συμβάσεις, με 

σχετικούς νόμους εγκυκλίους και διατάγματα που θέσπισε 

μονομερώς καταπατώντας τόσο την εκπαιδευτική όσο και την 

θρησκευτική μας αυτονομία. Η διαχείριση των βακουφικών μας 

ιδρυμάτων γίνεται με αυθαίρετους διορισμούς από το κράτος. Οι 

ιστορικοί μας σύλλογοι έχασαν την  νομική τους λειτουργία επειδή 

περιλαμβάνουν τον όρο Τουρκικό στην ονομασία τους, παρά τις 

αποφάσεις του ΕΔΑΔ. Η ελευθερία του συνεταιρίζεσθαι  με όρους της 

εθνικής μας ταυτότητας  απαγορεύεται. Μετά την επιτυχία που 

κατακτήσαμε στις ευρωεκλογές του 2019, η πρόεδρος του κόμματος 

μας στα ρεπορτάζ που έδωσε αναφέρθηκε στην Τουρκική ταυτότητα 

της μειονότητας, για τον λόγο αυτό δέχτηκε χιλιάδες προσβολές. 

 Ως ΚΙΕΦ, δεν μπορούμε να γίνουμε θεατές στην καταπάτηση αυτών 

των θεμελιώδων δικαιωμάτων της μειονότητας. Για τον λόγο αυτό, 

συγγράψαμε μια επιστολή στον Ειδικό Εισηγητή των Ηνωμένων 

Εθνών για Θέματα Μειονοτήτων, στην οποία καταθέσαμε τα κύρια 

προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι εθνικές μειονότητες στην Ελλάδα 

και κυρίως αναφέραμε την καταπάτηση των θεμελιώδων δικαιωμάτων 

της Τουρκικής μειονότητας που ζεί στην Δυτική Θράκη. Λάβαμε  την 
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υποστήριξη και των αναφερόμενων παρακάτω φορέων της Τουρκικής 

μειονότητας. 

 Εν συντομία αναφέραμε τα εξής θέματα στην επιστολή: 

  Τα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε στην εκπαίδευση: Παρέμβαση 

στο αυτόνομο εκπαιδευτικό σύστημα της μειονότητας, διορισμός 

εκπαιδευτικών, παρέμβαση στο πρόγραμμα σπουδών, μείωση της 

ποιότητας και  προβλήματα υποδομής. Ομοίως, κάποια μειονοτικά 

δημοτικά σχολεία κλείνουν κάθε χρόνο χωρίς την συμβολή της 

σχολικής εφορείας με πρόσχημα την έλλειψη μαθητών. Περισσότερα 

από 100 μειονοτικά δημοτικά σχολεία έχουν κλείσει τα τελευταία 20 

χρόνια. Επιπλέον, δεν επιτρέπεται στην μειονότητα να ιδρύσει 

νηπιαγωγείο, που θα παρέχει δίγλωσση τουρκική και ελληνική 

εκπαίδευση. 

 Τα προβλήματα που υπάρχουν στον θρησκευτικό τομέα: Σύμφωνα 

με τους διεθνείς και εθνικούς κανονισμούς, η Τουρκική μειονότητα 

έχει το δικαίωμα να εκλέξει τον δικό της θρησκευτικό ηγέτη. Η 

Ελλάδα, το 1990, στέρησε επισήμως το δικαίωμα εκλογής 

θρησκευτικών ηγετών της μειονότητας με την υιοθέτηση του νόμου 

αριθ. 1920/1991 σε αντίθεση με τις διατάξεις των διεθνών και 

διμερών συμφωνιών. Έκτοτε, στην περιοχή της Δυτικής Θράκης 

επικρατεί δυαδικότητα ανάμεσα στους εκλεγμένους και αποδεκτούς 

από την Τουρκική μειονότητα μουφτήδες και τους διορισμένους από 

το κράτος. Οι μουφτήδες, που γίνονται αποδεκτοί και σεβαστοί από 

τη μειονότητα, συχνά  προσβάλλονται από τα τοπικά ΜΜΕ και από 

τις αρχές στη Δυτική Θράκη. 

 Έπειτα, από την εποχή της χούντας του 1967, η Τουρκική 

μειονότητα έχει καταστεί ανίκανη να διαχειριστεί ελεύθερα την 

βακουφική περιουσία της. Έτσι, μέσω των υπαλλήλων, που 

διορίστηκαν σε θέσεις κλειδιά στη διαχείριση των βακουφίων, η 

περιουσία και τα εισοδήματα αυτών,  βρίσκονται υπό τον έλεγχο της 

Ελληνικής κυβέρνησης εδώ και μισό αιώνα. 

 Από την άλλη πλευρά, εχεί ανασταλλεί η νομική λειτουργία των 

ιστιρικών μας συλλόγων επειδή στην ονομασία τους υπήρχε ο όρος 

Τουρκική. Η Τουρκική μειονότητα εκτίθεται σε σοβαρές διακρίσεις 

στο δικαίωμα της ελευθερίας του συνεταιρίζεσθαι. Από το 2008  δεν 
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εφαρμόζονται οι αποφάσεις του ΕΔΑΔ  που δικαιώνουν τους 

Τουρκικούς συλλόγους.  

 Όταν η πρόεδρος μας εξέφρασε ανοιχτά την Τουρκική της ταυτότητα 

σε τηλεοπτική συνέντευξη μετά τη νίκη μας στην περιοχή στις 

ευρωεκλογές του 2019, έγινε αμέσως στόχος των Ελληνικών ΜΜΕ. Οι 

εκπρόσωποι της μειονότητας αντιμετωπίζουν σοβαρές απειλές και 

προσβολές στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης από εχθρικούς κύκλους. 

Θεωρούμε αξιοσημείωτη την αδράνεια του δικαστικού συστήματος 

σχετικά με τις επιθέσεις και τα εγκλήματα, που διαπράττονται κατά 

της Τουρκικής μειονότητας από τα τοπικά Ελληνικά μέσα 

ενημέρωσης και τις Ελληνικές αρχές  που ποινικοποιούν συνεχώς το 

έργο μας.  

 Τα ζητήματα και τα παραδείγματα από την ζωή στη Δυτική Θράκη  

που διατυπώθηκαν παραπάνω, επιδεικνύουν τα σοβαρά προβλήματα 

που αντιμετωπίζει η Τουρκική μειονότητα στα θέματα ανθρωπίνων 

και μειονοτικών δικαιωμάτων. Ενώ η Ελληνική κυβέρνηση απέχει 

από το σεβασμό προς τα ανθρώπινα και μειονοτικά δικαιώματα, η 

Ελληνική δικαιοσύνη σωπαίνει απέναντι στις αποφάσεις του ΕΔΑΔ 

και τις επιθέσεις που δέχονται οι εκπρόσωποι της τουρκικής 

μειονότητας.  

 Η μειονότητα είχε επικεντρώσει την προσοχή στις 29 Ιανουαρίου του 

1988 στην καταπάτηση των μειονοτικών της δικαιωμάτων, δυστυχώς 

όμως δεν έχει σημειωθεί καμία πρόοδος πάνω σε αυτά τα ζητήματα. 

Μας ανησυχεί ιδιαίτερα το γεγονός πως ακόμη και σήμερα, στην 

παραμονή της Ημέρας Εθνικής Αντίστασης και Αλληλεγγύης, μας 

απασχολούν τα ίδια προβλήματα.   

ΜΟΥΦΤΕΙΑ ΤΟΥΡΚΙΚΗΣ ΜΕΙΟΝΟΤΗΤΑΣ  ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ 

ΜΟΥΦΤΕΙΑ ΤΟΥΡΚΙΚΗΣ ΜΕΙΟΝΟΤΗΤΑΣ   ΞΑΝΘΗΣ 

ΤΟΥΡΚΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΞΑΝΘΗΣ  

ΕΝΩΣΗ ΤΟΥΡΚΙΚΗΣ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ ΜΕΙΟΝΟΤΗΤΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΘΡΑΚΗΣ  

ΕΝΩΣΗ ΤΟΥΡΚΩΝ ΔΑΣΚΑΛΩΝ ΔΥΤΙΚΗΣ ΘΡΑΚΗΣ 
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ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ ΙΕΡΩΝ ΤΕΜΕΝΩΝ 

ΔΥΤΙΚΗΣ ΘΡΑΚΗΣ  

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΑΘΗΤΕΥΣΑΝΤΩΝ ΚΑΙ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΩΝ ΛΥΚΕΙΩΝ 

ΙΜΑΜ ΧΑΤΙΠ 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΜΕΙΟΝΟΤΗΤΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ 

ΘΡΑΚΗΣ 

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΕΦΟΡΕΙΩΝ ΜΕΙΟΝΟΤΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΜΕΙΟΝΟΤΗΤΑΣ Ν. ΕΒΡΟΥ 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΟΥΡΚΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΝΟΜΟΥ 

ΡΟΔΟΠΗΣ 

Με εκτίμηση  

Τσιγδέμ Ασάφογλου 

Πρόεδρος ΚΙΕΦ 

ΚΙΕΦ 


